

这flag立住了 同寝四姐妹全保名校

大一时立下保研目标携手努力，这个寝室全员保研成功。

杨旭保研浙江大学，刘雨萱保研华中科技大学，胡宇保研哈尔滨工业大学，温婧雯保研天津大学。

这四名女生均来自东北大学软件学院软件工程专业。

昨日，记者采访了保研寝室同学，她们向记者分享了保研成功秘籍。

一上大学就立保研目标

对于记者提出的寝室全员保研成功，学习成绩优异的秘籍，寝室长杨旭总结说，主要还是大家对大学有着清晰的规划和目标，并且一起去向着目标前进，不会孤单，会相互促进。

“我觉得我们寝室的学习秘诀就是一上大学的时候，我们就有共同的目标——保研，然后大学四年都在为这个目标奋斗，寝室学习氛围比较浓厚，回到寝室会有一些交流。总之感觉我们寝室每个人每天学习都是充实而目标明确的，也不会觉得累，因为有伙伴跟你一起，平时也会参加一些活动放松放松，劳逸结合”。

晚10点半前不结束学习

平均绩点4.0246，连续三年被评为“悦居十佳寝室”，这个荣誉满满的寝室在学业上也并非一帆风顺。但也是因为室友们间的良性竞争，互相促进，大家你追我赶，共同克服了学业上面临的困难，在学业上更加自律，养成更好的学习习惯。

“软件学院在大二时会开设课程



从左到右:温婧雯、杨旭、刘雨萱、胡宇。

东北大学供图

在胡宇的带动下，寝室的其他三人一改往日在寝室学习的习惯，也开始早出晚归，晚上10点半之前不会有一人待在寝室。

以寝室夜谈会方式减压

大家奋战在保研道路上的是对手，也是战友，不仅一起克服学业上的困难，面对学业上的压力，寝室的夜谈会成了她们学习之余的解压方式之一。

“我们解压是靠唠出来的，从学业到人生，从个人习惯到职业发展，天南海北的什么都聊。”杨旭说，“特别是在申请保研的那段时间，把所有的焦虑和压力都说出来，心理上就会缓解很多。”

“特殊”“激烈”是杨旭对疫情下保研形势最深的印象。

杨旭说，疫情虽然阻碍了四人返校的脚步，但并没有阻挡她们前进的步伐。“线上面试为我们提供了许多便利，节省了很多时间，这样会有更多精

力投入到准备工作中去。”大量的自主时间让四人将自律的优势发挥到了极致，最终得以实现自己保研的目标。

有意识参与各类竞赛

保研不仅在于学业成绩的稳扎稳打，更对个人的综合素质水平提出了较高要求。所以从大二开始，四个人就有意识地积极参加各类竞赛，不断积累自己的实践经验。

在众多的竞赛经历里，最令杨旭难忘的莫过于数学建模大赛。“那是一场持久战。那段时间大家一起攻坚，顶住了身心的双重折磨。”查文献、建模型、编程序、写论文，三天四夜的比赛过程中四名成员仿佛完成了一次完整的科研工作任务。扎实的基础和不懈的努力为她们赢得了国家级二等奖。竞赛经历的宝贵不仅仅局限于赛中的激烈角逐，更重要的是赛后的思考与收获。

谈及竞赛带给自己的附加收益时，杨旭说：“很有意义，科研竞赛是做学术难得的经历，论文和竞赛让我们切身感受到用理论指导实践的力量。”

除了专业学习和比赛经历，她们也是社团活动中的活跃分子。刘雨萱曾是志愿者协会记者团的一员，温婧雯一入学便加入了学院学生会，杨旭在身兼数职的同时还自愿担任校史馆讲解员。“希望能在校史讲解中，让东大厚重的历史和蕴含其中的精神长久地传承下去。”杨旭说她热爱这份工作，这些参与学校活动的经历也让大家得到了锻炼，提升了综合能力和素质。

辽沈晚报记者 朱柏玲

优化营商环境辽宁在行动②

错时延时 特殊群体可预约上门服务 和平区推“办事方便”十大“硬核”举措

11月30日，沈阳市和平区推出《和平区“办事方便”十大举措》，以高质量政务服务支持经济社会发展，保障企业和群众办事需求。

据沈阳市和平区营商环境建设局（行政审批局）局长李志和介绍，和平区将以开展“人人都是营商环境、个个都是开放形象”活动为契机，用实际行动回应企业和群众期待，为推进新时代沈阳全面振兴、全方位振兴提供坚强保障。

在企业开办方面，将政务服务事项全部录入一体化政务服务平台，确保企业和群众“登录一张网，办通所有事”。推行营业执照电子

化，提供证照免费邮寄服务，实现“申领不见面，领照全天候”。针对简易勘验和需要“补正勘验”的事项，用远程视频勘验替代人工现场勘验，实现“不见面”远程勘验。积极主动上门为大型商场、商务楼宇集中办理证照，现场开展勘验工作，确保企业第一时间取得证照；在项目建设方面，通过联合导办、帮办代办、联审联办等服务方式，将全流程审批时限压缩至43个工作日以内；在办事便利方面，实行错时延时服务，设立爱心窗口，对老弱病残孕等特殊群体，全程陪同服务，并可预约上门服务。大力推广应用自助办事终端，实现港澳台通行证、身份证件、审批事项、营业执照打印自助办理，医保、税务自助查询。企业和群众还可以通过和平区政务服务大厅微信公众号提供的在线咨询、预约排号等功能，解决办事咨询难、材料不全重复跑等问题；在规范服务方面，推出《窗口工作人员行为规范十不准》，在全区实行“窗口”服务标准化，依托政务服务“好差评”系统，畅通评价渠道，实现“阳光服务，微笑服务”。开通覆盖政务服务大厅的免费wifi，设置母婴室、无障碍通道，配备轮椅等设施，为企业和群众提供更便民、更贴心、更舒适的服务环境。

辽沈晚报记者 王月宏

2020年辽宁省大学生发电机组集控运行创新竞赛举行决赛

创业实践教育基地校际合作仪式。

2020年辽宁省大学生发电机组集控运行创新竞赛由辽宁省教育厅主办、沈阳工程学院承办，为首次在全省高校举办大学生“发电

机组集控运行大赛”，是针对发电企业技术创新而设立的竞赛项目。通过“赛教融合”“赛训融合”，提升能源与动力工程专业学生的工程实践能力。

本溪警方制作小视频教你学会认假币

生活中，假币谁都见过，也都有几招鉴别假币的方法。

可是，随着制假技术的提高，过去那些老方法还管不管用呢？

本溪溪湖警方精心制作《假币的有效识别方法》小视频，从看、听、摸3个角度用图例演示的形式，介绍多种假币鉴别方法，方便简单，一学就会。

本溪溪湖经侦大队的黄胤龙说：“近年来，假币犯罪活动从制造、偷运入境到贩卖、投放市场，都有一套严密和隐蔽的组织和部署，伪造的机制假币逼真性也越来越强。因此，让更多企业、商家和百姓学会鉴别假币，不仅有助于他们保护自身利益，也有利于防范化解经济金融风险、打击犯罪。”那么，怎么才能更好地宣传假币的识别方法呢？

黄胤龙想到了小视频。“这玩意流行啊，现在谁没有手机啊，就算是不玩小视频的人，也都会收到和观看小视频，这就容易传播、容易接受、容易学习。”

于是，黄胤龙利用业余时间向有经验的民警请教假币案件的侦办经验、学习假币识别方法。同时，自学微视频、视频剪辑、PPT制作和后期配音等，“实际上这也是我第一次做小视频。”

历时半个月、先后5次修改，《假

币的有效识别方法》终于成型。

小视频中，黄胤龙身着警服先介绍了两个真实的假币案例，其中一起是70多岁的农民卖完粮准备回家过年，却收到了71张百元假币，一年的辛苦全都化为了泡影，让人对假币不由得“恨从心起”。

接着，他简单介绍了下制钞应用的防伪手段，随后从看、听、摸3个角度，分别利用PPT图例演示的形式，详细讲解了各种识别假币的方法。黄胤龙还编了一套假币鉴别方法的顺口溜结尾，让大家能够快速方便地记忆。

黄胤龙告诉记者，为了最大限度地推广、发挥小视频的作用，溪湖经侦大队把视频上传到优酷等视频平台，所有经侦大队民警都发动身边朋友把视频转发到朋友圈。

同时，依托本溪市公安局“千名民警联系百万群众”成果，把小视频在民警和群众的微信联系群中发出，经侦民警下企业、进商家时也都不忘推荐。

让黄胤龙高兴的是，自己第一次制作的这条小视频就获得了企业、商家和老百姓的一致好评，并被本溪市经侦支队推荐到省公安厅参与年度优秀视频微课程评选。

孟令昊 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 贾舒轶

电话/024-22699303

兴业银行沈阳分行用拳头产品扶持科创型企业

2020年11月24日，兴业银行沈阳分行受邀参加由沈阳市人民政府、辽宁银保监局、辽宁证监局共同主办的“沈阳科创企业金融服务对接会议”，沈阳分行副行长张锐、企业金融部总经理潘磊、中小企业筹备组组长

张铁军参加会议。

兴业银行沈阳分行作为主要金融机构代表之一发言，沈阳分行副行长张锐在会上表示，兴业银行沈阳分行自2002年成立以来，始终坚定支持实体经济发展，发挥普惠金融支撑作用，

围绕现实需求设计产品，站在客户角度完善服务，以携手共进的理念实施“精准滴灌”工程，助力中小微企业在科技创新和转型发展路上逐浪前行。

今年疫情以来，在辽宁银保监局的指导下，分行充分发展

金融产品创新能力，以“科创型企业融资”为突破口，重点打造“投联贷”、“知识产权质押贷”等拳头产品，大力扶持科技创新型企业。

张锐副行长围绕兴业银行中小企业板块的经营管理特色、贯穿科创

企业成长过程的不同产品以及“投联贷”、“知识产权质押贷款”的具体流程和典型案例，向与会人员作出具体阐述。在大会最后的集体签约仪式中，兴业银行沈阳分行与沈阳上博智联科技有限公司现场签约。